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GRUPO | (7 valores) RESPONDA NO ENUNCIADO APENAS A 7 QUESTOES

— cadaresposta correcta: 1val.; cada questdo nao respondida: 0 val.; cada questéo errada: — 0,25 val.

1. Sobre o mercado do bem Z sabe-se que 0 seu preco é de 40 € e a curva da procura de mercado esté definida por Q°,=5000 — 50P; .
Entdo, a atribuicdo de um subsidio a producdo terd como efeito
a) aumentar ligeiramente o preco de mercado.
b) o0 aumento a despesa total realizada pelos consumidores.
c) amanutencgdo da despesa total do consumidor porque a diminuicéo relativa do prego é igual ao aumento relativo da quantidade.
d) adiminuicdo da despesa total do consumidor, dado que a procura do bem é inelastica.
e) ndo existem dados suficientes para tirar conclusdes.

2. O langcamento de um imposto sobre 0 bem X, a incidir sobre a produgdo, conduz a
a) uma diminuicdo na procura do bem X, ceteris paribus .
b) um aumento do preco de X e a um aumento na quantidade procurada do bem Y, se X e Y forem sucedaneos.
€) umaumento do preco do bem X e a manutencéo da procura do bem Y, no caso de X e Y serem complementares.
d) uma diminuicdo da procura do bem Y, no caso de X e Y serem complementares.
e) nenhuma das anteriores.

3. Uma empresa produz 1 000 u.f. de X, usa 200 unids de L (Unico factor variavel, com p_ =20 u.m.) e tem um CT=10 000 u.m. Entdo
a) o custo variavel médio é de 5 u.m.
b) o custo fixo total é de 4 000 u.m.
c) o custo fixo médio é de 4 u.m.
d) aempresa esta a utilizar 100 trabalhadores.
e) a produtividade média do factor variavel é de 5 u.f..

4. Uma empresa com um custo total dado por: CT = 2¢®— 1202 + 30q + 432, a lei dos rendimentos marginais decrescentes inicia-se para
a) um volume de producéo superior a 3 u.f..
b) um volume de producéo superior ao volume de produgdo para o qual o CVM é minimo.
c) um volume de produgao superior ao volume de producéo para o qual o CTM é minimo.
d) um volume de producéo superior a 2 u.f..
e) um volume de produgao superior ao volume de producéo para o qual a eficiéncia do factor variavel é maxima.

5. Um produtor esta a laborar no 6ptimo técnico e produz 30 u.f. de produto. O PmgL =5 u.f. e o pre¢o do factor variavel (L) é PL = 15,
entdo o produtor esta a empregar
a) 8 trabalhadores.
b) 10 trabalhadores.
c) 60 trabalhadores.
d) 6 trabalhadores.
e) ndo ha dados suficientes para responder.

6. No 1° Estégio de producéo, garantidamente
a) oPmd, ésuperior ao Pmg,.
b) o produto total ¢ méximo.
c) € atingido o dptimo de exploracéo.
d) o0Cmgé inferior ao CVM.
e) 0Cmg é superior ao CVM.

7. No curto prazo, o custo marginal da producéo exprime
a) aalteracdo no produto total decorrente de uma variacdo unitéria na quantidade produzida.
b) o acréscimo no custo varidvel total resultante do aumento do preco do factor variavel.
c) avariagdo do custo total devido ao aumento do custo fixo total.
d) avariagdo no custo varidvel total devido a produgdo de uma unidade adicional do bem.
e) O custo dos factores variaveis utilizados pela empresa.

8.  Considere um monopolista com uma funcdo custo varidvel médio dada por CVM = 6x. A fun¢do procura de mercado é dada por x =
140 — p. Em equilibrio, o indice de Lerner deste monopolista é

a) 111
b) 112
c) 113
d)y 1/14.

e) 1/15.



GRUPOQ 1l (6 valores)

Sobre o mercado do Bem GAMA, sabe-se que:

= 0s consumidores deixam de consumir o0 bem para precos acima de 40 u.m.,
» aquantidade maxima que os consumidores desejam consumir € de 12000 u.f.,
= aoferta de mercado é dada pela expressdo: Qs= 300P — 6000

1. Determine a expressdo analitica da curva da procura. (1 val.)
2. Determine o equilibrio de mercado. (1 val.)

3. Calcule o valor da elasticidade prego da procura no ponto de equilibrio e interprete o valor obtido. (1
val.)

4. Admita que o Estado langou um imposto de 10 u.m., a incidir sobre a producéo.

4.1. Calcule o novo equilibrio de mercado. (1 val.)

4.2. Determine o montante de imposto que incide sobre os consumidores e produtores, justificando a
sua incidéncia. (1 val.)

4.3. Sem efectuar calculos, represente graficamente o lancamento de um imposto e sua reparticdo
entre consumidores e produtores, no caso da procura ser infinitamente elastica. (1 val.)

GRUPO Il (7 valores)

Sobre a estrutura de custos de uma das inimeras empresas inseridas no mercado do Bem X conhecem-se
0s seguintes dados:
=  CVT=q%-109%+ 100q
= no minimo de exploragdo, a empresa emprega 25 trabalhadores (Unico factor
variavel) e tem um CTM de 500 u.m.
= areceita média ascende a 88 u.m.

1. Se aempresa pretender atingir a maxima eficiéncia do factor varidvel, quantas unidades do bem deve
produzir? (1 val.)
2. Qual o montante de custos fixos suportados pela empresa? (1,5 val)
3. Qual o preco do factor varidvel? (1 val.)
4.1. Tendo por objectivo a maximizacdo do lucro, qual a quantidade que aconselharia esta empresa a
produzir? (1,5 val.)
4.2. Determine o lucro da empresa e diga, justificando, qual devera ser o seu comportamento no curto

prazo. (1 val.)

5. Determine a curva da oferta de curto prazo da empresa. (1 val.)



